

АРГАНІЗАЦЫЯ АБ'ЯДНАНЫХ НАЦЫЙ ПА ПЫТАННЯХ АДУКАЦЫІ, НАВУКІ І КУЛЬТУРЫ

Сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО

16 октября — 3 ноября 2007 г. в Париже состоялась 34-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО. В связи с приемом в состав Черногории и восстановления членства Сингапура количество государств — членов Организации достигло 193 и стало рекордным для специализированных учреждений ООН.

В повестку дня сессии были включены наиболее актуальные вопросы международного сотрудничества в области образования, науки, культуры. Генеральная конференция рассмотрела проекты основных программных документов — Среднесрочную стратегию на 2008-2013 гг. и Программу и бюджет на 2008-2009 гг. В ходе дискуссии по вопросам общей политики выступил глава делегации Беларуси Председатель Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО В.Счастный. Он обратил внимание участников на необходимость развития диалога цивилизаций и культурного

разнообразия, как одного из главных условий устойчивого развития. В числе приоритетных направлений сотрудничества для Беларуси были отмечены развитие международного и регионального сотрудничества в области водных ресурсов и сохранения биологического разнообразия в Полесье, а также ликвидации последствий техногенного характера.

В результате усилий, предпринятых белорусской делегацией, в проекте Программы и бюджета ЮНЕСКО на период 2008-2009 гг. были сохранены позиции, представляющие особый интерес для нашей страны. В частности, в результате поправки, предложенной по инициативе Беларуси в проект при обсуждении его Исполнительным советом, был включен пункт, касающийся деятельности по предотвращению и смягчению последствий техногенных катастроф. Во многом благодаря работе, проделанной Постоянным представительством при ЮНЕСКО, а также секретариатом Национальной комиссии по делам ЮНЕСКО, Беларусь была избрана в Межправительственный комитет по содействию возвращению культурных ценностей странам их происхождения или их реституции в случае незаконного присвоения. Были достигнуты договоренности о взаимодействии по ряду проектов на двустороннем сотрудничестве с Секретариатом ЮНЕСКО, а также на многостороннем — с национальными комиссиями Литвы, Польши, Украины.

В штаб-квартире ЮНЕСКО прошла совместная презентация деятельности Бюро ЮНЕСКО в Москве и Национальных комиссий по делам ЮНЕСКО Беларуси, Азербайджана, Армении, Молдовы и России. Белорусская делегация представила итоги организованной при поддержке ЮНЕСКО и Исполнительного комитета

СНГ международной конференции "Конвенции ЮНЕСКО в области охраны всемирного наследия и национального законодательства государств — участников СНГ". Были продемонстрированы результаты осуществления других совместных проектов, в частности по сохранению документального наследия путем использования новейших информационных технологий. Особый интерес участников презентации вызвали звуковые антологии музыки Беларуси XIX и XX веков

Сусветны навуковы форум

8 лістапада 2007 г. у Будапешце пачаў працу 3-і Сусветны навуковы форум. Яго арганізаторамі выступілі Венгерская акадэмія навук, ЮНЕСКА і Міжнародны савет навуковых аў'яднанняў (ICSU). У мерапрыемствах форума бралі ўдзел каля 400 вядучых навукоўцаў і палітыкаў, прадстаўнікоў бізнэсу і інфармацыйнай супольнасці. Сярод яго ўдзельнікаў былі прэзідэнты Венгрыі, Харватыі, Аўстрый, Грэцыі, а таксама Генеральны дырэктар ЮНЕСКА К.Мацуура. Нашу краіну прадстаўляла Пасол Беларусі ў Венгрыі А.Купчына.

Падчас абліковання галоўнай тэмы — "Інвестыцыі ў веды: інвестыцыі ў будучыню", удзельнікі разгледзелі пытанні ролі інвестыцый у веды аб навакольным асяроддзі, практычнай ролі навукі, тэхналогій і інавацый ў дасягненні. Мэтаў развіцця тысячагоддзя, месца навукі і інавацый у сусветнай вытворчасці, ажыццяўлення інвестыцый у наступныя пакаленні і ў веды для паскарэння эканамічнага развіцця.

Завяршыўся форум 10 лістапада ў Сусветны дзень навукі, які ўстаноўлены ЮНЕСКА.